
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 247
van GWENNY DE VROE
datum: 3 november 2014

aan BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

Rundveesector  -  Koeientuin

In Nederland heeft een rundveehouder een koeienstal in gebruik genomen met een 
nieuw concept. Het gaat om een innovatieve inloopstal waarin de koeien tussen 
aangeplante bomen en struiken op een kunststofbodem lopen. Die bodem scheidt de 
mest door de urine via een drainagesysteem te laten aflopen, zodat de dikke mest door 
een robot kan worden opgenomen. Zo staan de dieren steeds op een propere 
ondergrond. De zachte structuur en goede grip van de vloer bieden bovendien evenveel 
comfort als een wei aan de koeien (zie ook website VILT: http://www.vilt.be/eerste-
koeientuin-in-gebruik-genomen-in-nederland).

1. Heeft de minister al kennis genomen van het bovenvermelde nieuwe stalconcept voor 
koeien?

2. Hoe schat de minister dit project in met het oog op het verbeteren van het welzijn 
van runderen, de aanpak van de milieuproblematiek en de inplanting van 
rundveestallen in het landschap?

3. a) Zijn er plannen om het project ook in Vlaanderen te onderzoeken en/of ingang te 
laten vinden?

b) Wordt er ook in Vlaanderen een proefproject opgezet rond dit nieuwe stalconcept 
of zijn er plannen ter zake in de maak?

4. Welke andere projecten lopen er momenteel tot verbetering van het dierenwelzijn en 
het terugdringen van de emissies in de rundveesector?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Ben Weyts (nr. 247) en Joke Schauvliege (nr. 
130).



BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

ANTWOORD 
op vraag nr. 247 van 3 november 2014
van GWENNY DE VROE

1. Ja, ik ben bekend met dit nieuwe stalconcept.

2. Het is een interessant project dat zeker potentieel lijkt te hebben om tot een 
verbetering van het comfort van de melkkoeien te leiden. Of dit systeem ook in de 
praktijk kan functioneren met bv. een grotere bezetting aan koeien of tijdens 
extremere weersomstandigheden zal echter nog moeten blijken. Ook dient erover 
gewaakt te worden dat dergelijk stalsysteem geen excuus wordt om dieren niet meer 
buiten te laten. Weidegang blijft immers hoe dan ook onmisbaar voor runderen.

3. a) Momenteel zijn er geen plannen om dit project ook in Vlaanderen te onderzoeken.

b) Momenteel zijn er geen plannen om in Vlaanderen een proefproject rond dit 
stalconcept op te zetten.

4. Wat het welzijn van runderen betreft, lopen in Vlaanderen op dit moment 
verschillende onderzoeksprojecten. Deze projecten richten zich op het welzijn van 
runderen op de weide in verschillende weersomstandigheden, het gebruik van 
diergerelateerde parameters voor het beoordelen van het welzijn van melkvee, een 
systeem van automatische ganganalyse voor melkvee en het vermarkten van 
diervriendelijkheid als een productattribuut van melk.


